

勇于开拓的“急先锋”

——记第九项目部经理霍保平

1993年，刚满20岁的霍保平带着对未来工作的无限憧憬，来到了总公司。二十三年来，他凭借不怕吃苦、敢打硬仗的工作作风，多次荣获总公司授予的“优秀共产党员”荣誉称号，从一名普通的钻工成长为一名优秀的项目部经理。

冲锋在前不畏难

刚参加工作不久，霍保平就凭借积极主动，冲锋在前的工作态度，被任命为二公司青年突击队队长。1997年，在东山过境道路工程施工过程中，由于原场地地质情况复杂，土质较为坚硬，不适合大型挖掘机作业，因此项目部决定采用人工开挖。霍保平主动请缨，向领导要求承担起这份艰巨的任务。那时正值炎炎烈日，不一会儿汗水就湿透了衣衫，他和突击队员们光着脊背，在狭窄的空间中艰难作业。累了，就地歇一歇；渴了，喝两口凉水。就这样，霍保平带领突击队连续奋战19天，硬是在机械设备无法作业的场地上，人工挖掘出8个混凝土灌注桩孔，土方260余方，以坚韧不拔的毅力和敢于拼搏的精神，按时完成了任务，确保了工程的顺利进行。青年突击队在霍保平的带领下，凭借出色的工作业绩，迎难而上的工作作风受到业主单位和总公司领导的一致称赞。

开拓进取勇争先

2014年，霍保平被任命为九项目部经理。为响应总公司开拓市外市场的号召，霍

保平带领全体人员奔赴忻州。由于初来乍到，不熟悉市场，在开展业务初期屡屡受挫，霍保平意识到要想扎根立本，就必须让业主单位深入了解企业。他组织人员完善相关资料，着重对企业的性质、主要涉足领域、经营状况等情况进行了详细介绍，并积极主动与业主沟通，加深业主对企业的认识，建立良好的企业形象。同时，他还及时搜集忻州各区域项目的信息资料并对其进行筛选整理，提前做好项目招标管理的备案工作。在他的不懈努力下，项目部终于承揽到第一批工程，包括忻州市城区道路建设改造、忻州市通岗路北延、北横四街道路等工程。他十分注重施工过程管理，精简施工管理组织，合理调配技术资源，把各项工作做到位，落实到各个环节。在霍保平的带领下，九项目部承建的忻州市雁门大道东拓工程荣获“山西省建筑安全标准化工地”和“忻州市安全文明标准化工地”荣誉称号，一举打响了太原市政的品牌。此后，九项目部在忻州市相继完成了公园西街南北巷、学院北街、云中街等十多项市政道路工程，均得到了忻州市政府的认可。

霍保平说：“我们只有做出精品工程，才能树立企业品牌，才能进一步把企业做大，才能为企业创造更大的利润。”凭着对事业的执着追求和对工作的精益求精，霍保平以勇于开拓的精神为总公司开拓市外市场奉献着自己的力量。

(曹春娇)

二十八年来，她参与了柴村桥立交改造、胜利街排水等多项工程。她从一名技术员一步步成长为资深的项目技术负责人，解决了各类技术难题。她，就是四公司总工程师智爱卿。

2016年，在四公司承建的太茅路改造工程第二标段施工过程中，一处钢筋混凝土雨水管道紧邻220KV的高压铁塔。由于该处雨水管道施工可能会影响到铁塔地基，如果铁塔发生倾斜和位移，都会给工程带来不可估量的严重后果。面对这样棘手的难题，智爱卿没有丝毫慌张，而是沉着地思考解决方法，她通过认真分析施工过程中可能发生的安全隐患，有针对性地制定了安全施工专项方案，那就是采用高压喷射注浆加固土体的施工方法，以消除土体稳定性差的隐患。同时，采取钢板桩分段焊接插入的方式，保证打桩机不会对高压线产生影响。

为确保在建工程的施工质量和安全，智爱卿作为总工程师，严格贯彻各项技术管理制度、施工验收规范、操作规程以及上级颁布的各项技术规定。在每项工程开工前，她都认真组织安全技术交底和三级安全教育，要求质检人员不断强化质量意识，严格加强工序质量控制，使得项目工程质量始终处于可控状态，并通过跟施工人员交流施工经验，组织施工班组进行相互观摩学习，提高了全员质量意识，为建设优质工程打下良好基础。同时，她通过事前预判、过程控制、事后跟踪监测的方法，把安全隐患消除在萌芽状态，确保每项工程的施工安全。

她凭借兢兢业业，踏实认真的工作态度，从一名普通的技术人员成长为一名合格的总工程师，用自己特有的细致与专注，用智慧化解难题、用实干书写忠诚，用行动践行着对市政事业的无限热爱。

(王晓凤)

智慧化解难题
——记四公司总工程师智爱卿
实干书写忠诚

一个电工的『节约经』

——记物业公司电工段晓东

明明可以更更换新设备，他却想尽办法维修原设备。明明已经延用多年的老方法，他却依然不厌其烦地对其进行改进。他说：“一名合格的员工，除了要有较强的事业心和责任感外，还必须时时刻刻为企业的成本着想。”他就是段晓东，物业公司的一名普通电工。

能源消耗是企业的一大支出，节约能源既能减少企业经营成本，又能增加企业效益。2013年，段晓东接手水泵房的管理工作后，发现总公司大楼的水泵供水系统为24小时持续工作，当用水量减少或是处于用水低谷时段时，管网压力过高，水龙头和输水管道极易损坏，还会造成电能与水资源的浪费。他通过查阅大量相关书籍，反复咨询专业人员，经过不断地思考和研究，终于找到了解决办法。

他在供水系统上安装了变频恒压供水自控装置，该装置可根据出口压力的变化自动调节水泵的转速，以维持出口压力恒定，延长管网的使用寿命。在此基础上他又安装了定时装置，实现了分时段供水，在夜间无人用水时段水泵只需保压运转。这两项措施实现了节约电能25%至50%，节约用水3%至10%，依靠技术的革新，为企业降低了成本。

段晓东通过平时细心观察，发现总公司楼道、卫生间等场所使用的都是白炽灯和普通节能灯，耗电量大，故障率高。2016年，他向公司领导建议将现有照明灯更换为LED节能灯。这种灯光效高、耗电少、寿命长，既节约能源，又可以大幅减少维修成本。为了降低换灯成本，他还提出只将灯具内部的配件换为LED灯板和驱动电源，无需更换灯体外罩。

段晓东只是一名普通的电工，但他继承和发扬了市政人的改革意识和创新精神。因为有了许许多多像段晓东一样心系企业的市政员工，相信企业会发展地越来越好！

(张冬丽)

用心诠释“匠心精神”

——记租赁公司机械操作手王卿田

王卿田，2003年参加工作，现为徐工GR200型平地机司机。他曾多次荣获总公司授予的“青年岗位能手”称号，是租赁公司的机械操作能手，也是广大青年职工学习的榜样。

奋进，追求成长

刚参加工作，王卿田就被分配到租赁公司机械维修组。当时的机械设备多数已陈旧不堪，日常维修量大，很多人都觉得新来的年轻人受不了这种辛苦。但是，每次遇到维修任务他都主动出击，每次有新设备，他都认真研读操作说明书，积极请教技术人员。短短几年时间，他就熟练掌握了多种型号机械的工作原理及维修技术，从一个一窍不通的外行，成长为一名技术全面、业务精湛的机械维修及操作能手。

担当，诠释“匠心”

2016年，总公司承建的东峰路、滨河西路南延等工程对平地机需求大，王卿田经常白天操作平地机，晚上还要奔赴下一个工地。在民政园区棚户区改造周边路网工程中，有一次凌晨2点多，王卿田驾驶的平地机突然停止了工作，此时没有其他平地机顶替，一旦停下来将会影响施工进度。由于来不及联系修理工，王卿田开始自己动手维修平地机。他先将车架稳

定地支撑起来，检查马达输出轴的磨损情况和液压制动油缸在工作中的情况，通过观察轮胎的转动，最终确定是平地机的平衡箱出现了故障。在确定了故障原因后，王卿田将平衡箱外护套旋出，用扳手拧紧了螺母，将活塞杆向外旋出4至5毫米，最终将刹车手动解除，平地机开始正常运转。此时已是第二天早晨7点，经过五个小时的奋战，他来不及休息，又赶赴下一个工地。王卿田凭借不畏困难、精益求精的工作态度，得到了领导和同事们的一致好评。

认真，安全高效

王卿田常说：“安全是一切的基础，只有安全才能保证生产，只有用心才能保证安全。”工作中，他始终坚持“一稳、二看、三确认”的安全原则，在施工作业时保持平静的心态，不因其他原因影响情绪；在日常操作中锻炼极佳的眼力，机械行驶时做到目测路线与合理路线相一致；在反复确认周围人员站位、机械行驶路线、人员走势等因素后再开始操作机械。王卿田凭借高度的安全意识和过硬的专业技术，创造了十余年操作机械没有出现任何安全事故的记录。

“坚韧不拔、钻研创新、追求极致、精益求精”是“市政工匠”精神的内涵。王卿田以专注的“工匠精神”，在岗位上迸发出闪耀的光芒。(陈晶晶)